Hrorosas koHTpoabHasi padora no marematuke (OPO)
4 kaacc (maif), 5 kiaacc (ceHTAOPBb)

1 BapuaHT
1. Vxaxwu uncio, B kotopoMm 450 enunun I knacca u 78 enunun I knacca.
1) 784005 2) 78450 3) 45078 4) 5784
2. YKaXuy HIECTU3HAYHOE YHUCIIO0, B KOTOPOM cymMma Iudp paBHa 12.
1. 62013 2) 432015 3) 222006 4)140510
3. Jaubr ymcna: 1501, 90, 1004, 34, 2742. BpiOepu u3 HUX HaUMCHBIIIEE
YeThIPEX3HAYHOE YUCIIO U YMEHBIIH ero Ha 7 coTeH. Kakoe uncio nomyuurcs?
1) 1704 2) 2042 3) 304 4) 734.
4. Koze HaJ0 BBIUUCIATh 3HAYEHHUE YUCITIOBOTO BHIPAYKEHHUS:
8560 — (150 +390:39) - 10
Kakoe nelicTBre OH JOJKEH BBIIIOJIHUTE ITOCICTHUM?
1) cnoxxenue 2) BRIUMTAHUE 3) yMHOX€EHUE 4) nenenue
5. BriGepu BepHOE 3HaUEHNE YMCIOBOTO BhIpakeHmst 36097 + 24924,
1) 60021 2) 61121 3) 61021 4) 61001
6. [IpoBeps, BepHO 1 paBeHCTBO 7241 — 1856 = 53857
1) na 2) HeT
7. Tlepsoiii MHOkuTENb 30, mpousBeneHue paBHO 57210. Yemy paBeH BTOpOit
MHOKHUTEIb?
1) 197 2) 57180 3) 1907 4) 1970
8. Ban cobupaet aucku ¢ urpamu. OH oTgan muanmiemy opaty 12 AuUCKOB, 4TO
COCTABJISIET MOJIOBUHY BCeX ero JuckoB. CKOJIbKO HMCKOB Obuto y MBaHa?
Ortger:
9. VYkaxu BhIpaKEHHE, KOTOPOE COCTABISIET paBHO BeipakeHHio (36 + 45) :9
1)36:9 + 45 2)36+45:9 3)36:9+45:9 4) 9 + 36 +45
10. Kakum neficTBHeM HaXOAWTCS HEM3BECTHOE YHMCIIO B ypaBHeHHH 240 : x = 97 —
377
1) BeIUMTaHHEM 2) YMHOKE€HHEM 3) cnoxxeHueM 4)
JeJIeHUEM
11. 1151 Ka’k10T0 YTBEPKIACHHUSA 3aIUIIY, BEPHO OHO WJIK HEBEPHO.
A) Y Kaxa0ro KBaJipata 4eThIpe paBHbIX CTOPOHHBI.
Ortger:
b) V Bcex npsiMOyroibHBIX TPEYTOJIBHUKOB JIBA YIJIa — MPSMBIE.
Ortger:
12. IIpounTaii 3a1auy. 3anuiiy pemuieHue U OTBET.
U3 08yx 20p0006 00HOBpemeHHO Hascmpedy Opye Opy2y 8blexdlu 8e10CUNeOUc U
momoyuxaucm. Cxopocmo momoyukaucma 40 km/u. On edem 6 2 paza bvicmpee
genocuneoucma. Yepez 2 uaca eenocuneoucm u MOMOYUKIUCH BCMPEMUTUCD.
Kaxoeo paccmosnue mesncoy copooamu?
Pemienue:

OrtBeT:




13. Beibepu BepHOE pelieHue 3a1aqm.

Ha evicmaexe nysicno pazmemums demckue pucyuku. Eciu ma xasxcoom cmenoe
pasmecmums no 8 pucynkos, mo normaoooumcs 10 cmenoos. Cronvko cmeHoos
NOHAO0OUMCSL, eCiu pamewams no 5 pucyHKo8 Ha Kaxcovlil?

Pemenune 1 Pemienue 2 Pemenue

3

1) 8 - 10 =80 (puc.) 1)8 - 10=280 (puc.) 1) 8 - 10 =80 (puc.)
2)80:5=16(ct.) 2) 80 - 5=400 (cT.)

OTBeT: BepHOE pEIICHUE

14. Bribepu BepHOe yTBepkaeHue: 57 ke 90 2 —amo ...

1) 5790 r 2) 50790 r 3) 570090 r 4) 57090 r

15. B Tabnuiie mpuBEIECHO paclUCaHUE FIEKTPUUEK OT CTaHUUU «I opKay 110
craniuu «CagoBasi» ¢ 6 4 1o 10 4 ypa.

DneKTpuukKa Bpewms Bpewms Bpewms
OTIIPABJICHUSA PUOBITHS B YTH

Ne 1 6 1445 MuH 8 955 mun 249 10 MuH

Ne 2 84 15 mun 10 g 05 MuH 1 9 50 MmuH

Ne 3 8 1 45 mun 11 9 00 Mmun 24 15 MuH

Ne 4 9445 mun 11 940 Mmun 1 955 mun

A) 3anuim HoMep IEKTPUYKU, KOTOpas MpuObIBaeT Ha ctaHuuio «Caaosas» B 10

4 05 mMuH.

Otser:

b) 3anumm HOMep JIEKTPUYKH, Y KOTOPOU camoe 0OJIbIIOE BpEeMsI B MY TH.

Ortser:

16. Y Iletunoit cobaku Tpu 1mieHka. OH caemnan Jis HUX BO JBOPE BOJbEp B hopme
NpsAMOYTOJIbHUKA cO cTopoHaMud 3 M U 2 M 50 cM. CKOJIBKO METPOB CETKU €MY
MOHAI00UTCS, YTOOBI OTOPOUTH ITO BOJIBEP?

1) 1100 cm 2) 1100 m 3)I11m 4) 5m 50 cm

17. YV canoBHuka 84 psana KyctoB po3. B xaxmom psay mo 57 xyctoB. Kakoit u3
YKa3aHHBIX HIKE CIOCOOOB MOJACYETA IMO3BOJSET HauOoJee TOYHO OLEHUTb,

CKOJIBKO BCEIro KyCTOB B caay?
1) 50 -100 = 5000 ,2) 60 -90 = 5400, 3) 60 -80 =4800, 4) 50 -80=4000




2 BapuaHT
1. Ykaxu uncio, B kotropom 360 equnuir I knacca u 27 equnu I knacca.

1) 270360 2) 3627 3) 27360 4) 36027
2. YKaXu HIECTU3HAYHOE YHUCIIO0, B KOTOPOM cymMma Iudp pasHa 15.
1) 47004 2) 433015 3) 332016 4) 307015

3. Hanubr umcma: 2801, 999, 1002, 54, 1042. Bribepu H3 HHMX HaHWMEHbIIIEE
YeThIPEX3HAYHOE YUCIIO U YMEHBIIH ero Ha § coteH. Kakoe uncno nmomxyyurcs?
1) 202 2) 2001 3) 242 4) 854
4. Bepe HaJl0 BEIYUCIUTH 3HAUCHUE YHCIOBOTO BBIPAKECHUS:

1238 — 174 + 120 :40 - 19
Kakoe nelicTBre OHa JOJIKEH BBIIOJIHUTDH TPETHUM?
1) cnoxxenue 2) BRIUMTAHUE 3) yMHOX€EHUE 4) nenexnue
5. Beibepu BepHOe 3HaueHue uncaoBoro BeipaxeHus 40764 +39683.
1) 80447 2) 80047 3) 81447 4) 80437
6. [IpoBeps, BepHO i1 paBeHcTBO 9316 — 1827 = 75997
1) na 2) HeT
7. IlpousBenenne pasHo 122240. Bropoir muoxutens 40. UeMy paBeH mepBbIil
MHOKHUTEIb?
1) 122200 2) 356 3) 3560 4) 3056
8. TpeThb y4EHUKOB YETBEPTOrO Kjacca OTIPAaBWIHCh B MOxoA. CKOIBKO BCETO
YYEHHKOB B 3TOM KJIacCe€, €CJIU B TOXO/ OTIPABUIUCH 9 YETBEPOKIACCHUKOB?
Otger:
9. Vkaxu BBIpaKEHHUE, KOTOPOE COCTaBJIsACT paBHO BeIpakenuto (81 - 27) : 9.
1)81:9-27 2)81-27:9 3)81:9-27:9 4)27-81:9
10. Kakum neiicTBUEM HAXOAUTCS HEM3BECTHOE YUCIIO B ypaBHEHMH X : 50 = 44 +
667
1) BeIuMTaHHEM 2) YMHOKE€HHEM 3) cioxxeHuem 4)
JI€JICHUEM
11. 1151 Ka’k10r0 yTBEPKIACHUSA 3aIUIIN, BEPHO OHO WJIM HEBEPHO.
A) Y Bcex mpAMOYTOIBHUKOB YETHIPE MPSIMBIX yTJIa.
Ortger:
b) ¥V kaxaoro tpeyroibHUKa TPU PaBHBIX CTOPOHBI.
Ortger:
12. IIpounTant 3a1ady. 3anuily peIeHUE U OTBET.
U3 08yx 20p0006 00HOBpeMenHO HagecmpeUdy Opye Opy2y evlexanu amMoMOOUIUCT U
momoyukaucm. Ckopocmo momoyuxaucma 50 km\u. On edem 6 2 paza meonennee
asmomoobunucma. Yepes 2 uaca asmomobunucm u MOMOYUKIUCT 8CIPEMUTUCD.
Kaxoeo paccmosnue mesncoy copooamu?
Pemienue:

Otger:
13. Beibepu BepHOE peIlIeHHE 3a/1auHu.




Mawa noxynaem yueonux. Ona nooanra 6 xaccy 3 6anxnomsr no 50 pyoneti u
nonyuuna coawy 10 pyoneii. Ckonbko cmoum y4eOHux?

Pemmenue 1 Pemienue 2

3
1)50 - 3 =150 (p.)

Pemienue

1) 50 - 3=150 (p.)
2) 150+ 10 =160 (p.)
OtBerT: BepHOE peleHue
14. Bpibepu BepHOE YTBEpKIACHUE: 35 KM 2 M — 9mO ...
1)352 ™m 2)3052 m 3) 35002 m 4) 3502 m

15. B Tabauiie npuBeACHO paciucaHue dJIeKTpUuUueK oT cTaHu «['opkay» 110
crtanuuu «CagoBas» ¢ 6 4 o 10 9 yTpa.

1)50 - 3 =150 (p.)
2) 150 — 10 = 140 (p.)

DNeKTpuuKa Bpewms Bpewmsa Bpewms
OTHpPABJICHUS NPpUOBITHS B IyTHU

Ne 1 6 4 45 MuH 8 955 mun 249 10 MuH

Ne 2 849 15 mun 10 g 05 muH 1 4 50 MmunH

Ne 3 8 9 45 mun 11 9 00 Mmun 24 15 MuH

Ne 4 9445 MuH 11 940 mun 1 94 55 Mun

A) 3anuim HoMep IEKTPUYKU, KOTOpas OTHpAaBIIsieTCs co cTaHuuu «l'opkay» B 8 U
45 mun. OtBeT:

b) 3anuimm HOMep 3JIEKTPUYKH, Y KOTOPOM caM0Oe KOPOTKOE BPEMsI B ITYTH.
Otser:
16. Mama cummina Ha MOpa3gHUK CKaTepTh MNPSIMOYTroiabHOM (opmbl. CKOIBKO
METPOB TEChbMbI MOHAAO0UTCA MaMme JIJIsl OOLIMBKYU CKAaTepPTH, eciiv e€ ainuHa 2 M 20
cM, a mupuHa 80 cm?
1) 600 cm 2) 17600 cm 3) 60 m 4) 6 m
17. Kako#t U3 yka3zaHHBIX HMXE CIIOCOOOB MOJCYETA MO3BOJSET HauOOJIEe TOYHO
OLICHUTh, CKOJIBKO METPOB TIOJOTHA M3FOTOBUT TKayuMxa 3a CMEHY, €CJIHU
oOcy>kuBaeT 22 cTaHKa, a KaXIblii CTAHOK MOXET JAaTh 37 M TKaHu?

1. 30 -30 =900 2)40 -20 =800 3)40 -30 =1200 4)

30-20 = 600




Kaoun

Ne 3amanus 1 BapuaHT 2 BapuaHT Kos-Bo 6amios
1 2 3 1
2 3 3 1
3 3 1 1
4 2 2 1
3) 3 1 1
6 1 2 1
7 3 4 1
8 24 27 1
9 3 3 1
10 4 2 1
11 A) BepHo b) HeBepHO A) BepHo b) HeBepHO 1
12 120 km 300 km 1
13 2 3 1
14 4 3 1
15 A) Ne 2 B) Ne 3 A)Ne 3 B) Ne 2 1
16 3 4 2
17 3 2 1
Bce 3amanns xpome Ne 16 orennBarotcs B 1 6amn
MakcumanbHOE KOJTUYEeCTBO 0asioB 3a padboty - 18
Buumanue!

O6pamaem Barmie BHUMaHue Ha o1leHKY 3aaaHus Ne 16

3ananue 16

2 b6anna — BLIOpaH OTBET, YKa3aHHbBIN B KITIOYE;

1 6ann — BriOpan otBet (1 B. — 1100 cm; 2 B. — 600 cm) mnu BeiOpansbl 1Ba oTBeTa (1 B. —No 1 1 No 3; 2 B. - Ne 1 u Ne 4);

0 6annoe — 00O APyroit BapuaHT UCIIOTHEHUS.




